
40,3%

Lors de la décision d’un traitement...

40,5% n’ont pas évalué positivement leur 
participation au processus de décision

21,9% n’ont pas parlé
de leur désaccord
avec leur médecin

ont déclaré ne pas être très
impliqués dans la prise de décisions

avaient l’impression
que leur opinion n’était

pas prise en compte

estimaient que le plan de
traitement et de soins ne correspondait

pas aux préférences du patient

91,5%
des aidants

Toutefois

estimaient que leurs opinions devraient être 
prises en compte dans le processus de décision

Obstacles à une participation réelle

50,7%

76,9%

44,1%

suivent les 
recommandation
du médecin

49,2%
Informations 
complexes

37,6%
Mauvaise communication
avec l'équipe soignante

65,6%
ont indiqué que la douleur 
était la principale 
préoccupation au moment de 
prendre des décisions 
concernant le traitement

26,7%
n’étaient pas 
d’accord avec
leur médecin

Prise de décision partagée

9e rapport LuCE relatif au cancer du poumon

Faire entendre sa voix - connaissances et prise de décision parmi 
les personnes touchées par le cancer du poumon en Europe

2024

Sensibiliser au cancer du poumon et au 
dépistage précoce, et soutenir les efforts 
de réduction des risques

Permettre la prise de décision 
partagée afin d’aider à améliorer 
la qualité de vie

APPEL À L’ACTION

MÉTHODOLOGIE
Réponses basées sur une enquête en ligne auto-remplie (du 24 mai au 7 juillet 2024) auprès de 2 040 
participants (1 432 personnes atteintes d’un cancer du poumon et 608 soignants) de 34 pays de la 
Région européenne de l’OMS. Le rapport complet peut être consulté ici :  www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice

En collaboration en France avec :

98,0% des
personnes atteintes

d’un cancer du poumon 


